Цели: 

· уметь выделять гласные звуки, 

· уметь воспроизводить слоговые сочетания,

· научить объяснять прямой и переносный смысл выражений,

· уметь делать буквенный анализ. 

· развивать логическое мышление, пространственную ориентацию. 

· развивать внимание

Словарь: намылить шею, прикусить язык, развязать руки, поджать хвост, развесить уши, хлопать глазами, опустить руки, ставить подножку, сесть на весла, засучить рукава.

Оборудование: ИКТ, картинки, карточки с заданиями, «лабиринт».

Ход урока

I. Opганизационный момент.

Здравствуйте ребята! Сегодня мы с вами отправимся в веселое путешествие в космос. Я думаю, это будет увлекательное приключение на нашем космическом корабле. Давайте проверим, все ли готовы выдержать трудные испытания, все ли могут стать пилотами на нашем «виртуальном» корабле. Чтобы быть хорошим пилотом надо хорошо ориентироваться в пространстве. Все помнят, где правая рука? Поднимите ее, пожалуйста. Теперь поднимите левую руку. А теперь экзамен для пилотов. Дотроньтесь правой рукой до правого уха. Левой - до левого. А теперь в быстром темпе:

правой рукой - правое ухо, левой рукой - правое ухо,

закройте ладонью правой руки правый глаз, ладонью левой руки - левый глаз.

Положите правую руку на левое колено, левую руку на левое колено.

Молодцы! Все прошли первый тур посвящения в пилоты!

1. Артикуляционная зарядка.

Для общения с инопланетянами необходимо произнести:

1. Воспроизвести слоговые сочетания с общим стечением двух согласных звуков и разными гласными:

Пта- пто- пту- пты 

кта- кто- кту- кты 

фта -фто- фту- фты 

тпа- тпо,- тпу- тпы 

тма- тмо- тму- тмы 

кна- кно- кну-кны 

фка-фко-фку-фкы 

пна-пно-пну-пны

2. Речевая зарядка.

Повторить стишок.

Тили - тили- тили- тили 

Тилитинчики гостили 

У веселых Тиличелей. 

Пили чай, печенье ели. 

Кто-то пролил сладкий чай,

Тилитинчик, отвечай!

II. Объявление темы урока.

Тема сегодняшнего урока: формирование и развитие фонематического восприятия и звукового анализа, объяснение прямого и переносного смысла фразеологических выражений.

III. Актуализация опорных знаний и представлений.

1. А теперь главное испытание. Радист корабля доложил командиру экипажа, что слышит непонятные звуки. Помогите, хлопните в ладоши, когда услышите звук «а».

а) Выделение в звуковом потоке гласного звука. 

УМИСАЫОЭРШФЛВЗЖХАЫА.

б) Посмотрите: к нам пришло письмо то жителей другой планеты. Им непонятны значения некоторых выражений.

Всюду, всюду мы вдвоем 

Неразлучные идем. 

Мы гуляем по лугам, 

По зеленым берегам, 

Вниз по лестнице сбегаем, 

Вдоль по улице шагаем... 

Но чуть вечер на порог, 

Остаемся мы без ног. 

А безногим - вот беда! 

Ни туда и ни сюда. 

Что ж, полезем под кровать, 

Будем там тихонько спать. 

А когда вернуться ноги, 

Вновь поскачем по дороге!

- О чем идет речь? (Детские ботинки). Какие слова обозначают движение? Назовите. 

- В каком значении (буквальном или переносном) употреблено выражение « остаемся мы без ног»?

в) Объясните прямой и переносный смысл выражений:

намылить шею, прикусить язык, развязать руки, поджать хвост, развесить уши, хлопать глазами, опустить руки, ставить подножку, сесть на весла, засучить рукава.

г) Как назвать по другому?

Нос у Вовки, нос у Светки, 

Нос у зяблика на ветке, 

У слона, у поросенка, 

У пчелы и у котенка, 

И у чайника нос тоже, 

Только нюхать он не может. 

По- другому как сказать, 

Нос по-разному назвать? 

Думай над вопросом, 

А не клюй носом!

- Правильно,   у зяблика – клюв, у слона – хобот, и тд.

Объясните выражение: не клюй носом.

3. Команда и командир приготовились к выполнению следующего задания. Среди буквенного текста вставлены слова. Найти их и подчеркнуть:

трасуоискраистрбы

зыкрастрыбжкма

уятаыцчостровдыскб

4. Инопланетяне пишут, что им не понятно значение некоторых наших слов. Они написали каких, но все перепутали, и вместо букв использовали цифры. Давайте расшифруем эти слова и объясним их.

Хеупт - петух

52413         

ошльад – лошадь 

231645   

нсол - слон           

4132

цяаз - заяц    

4321     

окврао - корова   

415362

5. Собери из букв, разбросанных рядом с картинкой слова.

О, д, м,  ю, ч, к, л. 

6. Еще одно испытание выпадает на долю воздухоплавателей, с ними приключилась беда.

Космический спутник заблудился в Туманности Андромеды. Корабль не может найти выход и направиться к планете Земля. Помогите, пожалуйста, космическому кораблю выбраться из Туманности Андромеды.

Игра «Лабиринт».

7. 
Автомбус
-
автобус 





Каптер

-
катер

Транмвай
-
трамвай

Моторцикл
-
мотоцикл

Местро

-
метро

Тавкси

-
такси

Самоклет

-
самолет

Телесвизор
-
телевизор

Холордильник
-
холодильник

Спылесос
-
пылесос

Милксер

-
миксер

Телемфон
-
телефон

Лампат

-
лампа

Чайкник

-
чайник


8. Итог урока.

Настало время подведения итогов. Все прошли испытания, все готовы к путешествию на космическом корабле.
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